

MAMOGRAFICKÉ VYŠETŘENÍ V MOÚ



Informační a edukační centrum

✉ educentrum@mou.cz

Mamografické vyšetření (MG) slouží k vyšetření prsů. Provádí se na speciálním, k tomuto účelu vyrobeném rentgenovém přístroji – mamografu. Mamograf je rentgen prsní tkáně s nízkou dávkou. Mamografie se provádí za účelem zjištění časných příznaků rakoviny prsu předtím, než se u pacientky rozvinou příznaky. Mamograf může být použit také k hledání jakékoliv další abnormality, například když se u pacientky objeví bulka nebo ložisková bolest v prsní tkáni.

Jak vyšetření probíhá

K mamografickému vyšetření není třeba žádná příprava. V kabině si před vyšetřením odložíte oděv do půl pasu. Vyšetření není časově příliš náročné. Vlastní výkon trvá asi 10–15 minut. Na každý prs se provádějí dvě projekce ze dvou směrů, celkově tedy čtyři snímky. Při snímkování Vám bude prs vždy mírně stlačen mezi pracovní desky přístroje. Je to nezbytné pro dobrou kvalitu snímku. Toto stlačení může být pro některé ženy nepříjemné.

Co následuje po vyšetření

Po ukončení vyšetření se oblečete a posadíte se v čekárně. Zpracování snímků a jejich hodnocení odbornými lékaři zabere asi půl hodiny. Poté Vám lékař nebo jím pověřený zdravotník sdělí předběžný výsledek vyšetření a další vyšetřovací postup. Pokud přicházíte ambulantně od praktického odborníka nebo z jiného zdravotnického zařízení mimo náš ústav, obdrží Váš lékař (tj. ten, který je podepsán na žádance k mamografickému vyšetření) zprávu s konečným výsledkem vyšetření poštou během několika dní. Pokud přicházíte z ambulance našeho ústavu, pak zprávu dostane daný ambulantní lékař během 24 hodin a o výsledku Vás informuje.

Jak se na vyšetření objednat

Mamografické vyšetření se provádí na radiologickém (RDG) oddělení.

K vyšetření Vás objedná lékař, který Vás k tomuto výkonu posílá. Případně se v naší evidenci můžete objednat telefonicky jako samoplátce či na základě lékařem vypsané žádanky k mamografickému vyšetření. Objednací časy se snažíme dodržovat. Pokud jste k nám objednáni, snažte se prosím přijít na určený čas vyšetření. Během provozu se může stát, že přednost před Vámi dostane nemocný, u kterého je nutné tzv. akutní vyšetření z hlediska závažnosti onemocnění a nutnosti včasného léčení. Některé vyšetření se také může ukázat jako složitější a lékař mu musí věnovat více času, proto v těchto případech prosíme o trpělivost.

Odpovědnost za navržení daného vyšetření provedeného na našem radiologickém vyšetření je na lékaři, který pacienta k výkonu odesílá. Podle jeho požadavků provede vyšetření radiologický asistent. Má-li pacient pochybnosti o nezbytnosti takového vyšetření, obrátí se v první řadě na svého ošetřujícího lékaře, který mu srozumitelně vysvětlí, jaký přínos bude mít konkrétní vyšetření pro pacientovu léčbu.

Před mamografickým vyšetřením se musíte nejprve ohlásit v RDG evidenci, a to i tehdy, když přicházíte k tomuto výkonu opakovaně. Zaměstnanci evidence Vás pak nasměrují do příslušné čekárny.

Kontakty

V případě, že se z jakýchkoliv důvodů nemůžete na objednaný termín dostavit, zavolejte prosím přímo na naše oddělení nejpozději den před vyšetřením od 6:45 do 15:15 (ve všední dny).

☎ 543 136 010

☎ 543 136 017

☎ 543 136 019



Informační a edukační centrum MOÚ

Autor: MUDr. Jan Křístek, Ph.D., primář
Oddělení radiologie; Pavel Jaroš, vedoucí
radiologický asistent Oddělení radiologie

R6/2024/1

Masarykův onkologický ústav
Žlutý kopec 7, 656 53 Brno

☎ 543 131 111
🌐 www.mou.cz

Tyto materiály jsou určeny výhradně pro potřebu MOÚ v Brně a jsou chráněny zákonem č. 121/2000 Sb., o právu autorském, o právech souvisejících s právem autorským a o změně některých zákonů (autorský zákon). Rozmnožování, rozšiřování či jiné užívání těchto materiálů bez písemného souhlasu Masarykova onkologického ústavu je nepřípustné. © 2024